

人民对美好生活的向往就是党的奋斗目标

人民日报评论员

权威声音

“牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民群众对美好生活的向往。”习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话中强调的这“两个牢牢把握”,是我们谋划和推进党和国家事业发展的重要前提。

带领人民创造幸福生活,是我们党始终不渝的奋斗目标。党的十八大以来,习近平总书记提出以人民为中心的发展思想,就保障和改善民生作出一系列重要论述。阐述中华民族伟大复兴的中国梦,强调“中国梦归根到底是人民的梦”;全

面建成小康社会,强调“小康不小康,关键看老乡”“一个都不能掉队”;全面深化改革,强调“把改革方案的含金量充分展示出来,让人民群众有更多获得感”;全面依法治国,强调“努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”;全面从严治政,强调“关键问题是保持党同人民群众的血肉联系”……五年来,经济下行压力下各项民生指标逆势上扬,改革发展成果更多更公平惠及全体人民,不断增强着人民群众的获得感、幸福感。这印证着保障和改善民生“没有终点站,只有连续不断的新起点”的执政理念,兑现了“在经济社会不断发展的基础上,朝着共同富裕方向稳步前进”

的坚定承诺,彰显着“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”的价值追求。

处大事贵乎明而能断。经过改革开放近40年的发展,我国社会生产力、综合国力、人民生活水平实现了历史性跨越,人民对美好生活的向往更加强烈,人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活,我国发展呈现出新的阶段性特征。认识和把握我国社会发展的阶段性特征,要坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法

论,从历史和现实、理论和实践、国内和国际等的结合上进行思考,从我国社会发展的历史方位上来思考,从党和国家事业发展大局出发进行思考,得出正确结论。

当代中国的最大国情、最大实际就是我国仍处于社会主义初级阶段,这是我们认识当下、规划未来、制定政策、推进事业的客观基点。我们在任何情况下都要牢牢把握这个最大国情,推进任何方面的改革发展都要牢牢立足这个最大实际。同时,又要更准确地把握我国社会主义初级阶段不断变化的特点,坚持党的基本路线,顺应人民群众对美好生活的期待,在继续推动经济发展的同时,更好解决我国社会出

现的各种问题,更好实现各项事业全面发展,更好发展中国特色社会主义事业,更好推动人的全面发展、社会全面进步。

我国发展已站到新的历史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段。机遇不会等着我们,问题也不会等待我们。全党要以习近平总书记“7·26”重要讲话精神为指导,牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,以新发展理念引领发展,一步步实现好以人民为中心的发展,确保如期建成得到人民认可、经得起历史检验的全面小康社会,不断朝着全体人民共同富裕、社会全面进步的目标前进。(刊今日人民日报)

新民随笔 硬币测试

徐轶汝

已在国内多个城市的繁华地段出现的“一箱硬币”测试不出所料来到了上海——

昨天有人在轨交嘉善路站和徐家汇站放置了1000枚一元硬币和一箱矿泉水,并在旁边竖了牌子,上书:如果您急需零钱和水,请自取,每人最多5元。结果是矿泉水被取完了,但只有两三人拿了零钱。

这个结果和其他城市的大同小异,据说还有人在取钱时被“呵止”。于是,“吃瓜群众”纷纷表示,好感动,好温暖!

被感动了?才怪,你“被套路”了。

因为,这“一箱箱硬币”的背后,都有同一家公司的影子。媒体调查发现,广州、郑州、沈阳、成都的活动策划方,都属于同一家位于深圳的母公司。而这些子公司在其微信公众号上都发布了活动的相关文章,这些标题高度相似的文章成了爆款,公众号也赚足了粉丝和关注。

这才是这些公司策划硬币测试的初衷,为了博眼球,为了营销!至于那些美好的说辞:唤起契约精神、做公益……也就是目的达到后摆出的姿态罢了。

回过头来看活动本身,区区“一箱硬币”能否测出“城市温度”?答案显然是否定的。从统计学角度来看,测试不仅样本少(偌大的城市里只有两个点)、时间短(3小时),设置的条件和要素也过于单一。试试把测试的时间地点换成月黑风高夜,人烟稀少处;或者把硬币换成10元纸币?还可以找一群“演员”来“哄抢”硬币,看看围观者的反应。

所以,这样的硬币测试,无论结果是“感人”还是“吓人”,都不能说明什么。光天化日的闹市街头,有人“送钱”,正常人的第一反应应该是“有诈”,这从围观者纷纷拍照的举动就可以看出。而策划者之所以“成功”,只是因为他们的“踏准”了窥探人性这个“燃点”,吸引了大众的注意力。



套路?

四枚祖上留下来的银元能卖390万元!这个消息让四川省自贡市自流井区仲权镇居民老李激动不已。随后,老李应一家艺术品交易公司邀请,带着儿子飞赴上海。在支付了72000元的“认证费”以后,银元却一枚也没有卖掉。 天呈 画

日报观点

“青岛龙虾”背后的“乌龙监管”也应警惕

山东青岛崂山区政府新闻办官方微博日前发布调查情况说明,针对游客反映的渔港水产海鲜餐厅龙虾消费情况,经查,该餐厅采用标价签与价目表方式标价,符合明码标价规定;点菜间影像记录显示,游客现场挑选龙虾并拍照的过程平和;点菜间的计量器具经检测合格,菜单上显示“龙虾椒盐三吃”并有该游客签字。

“青岛龙虾”事件出现反转,让人有些猝不及防。根据青岛崂山区政府新闻办此前的微博回应,涉事餐厅已联系食客退款,并被责令停业整顿,这相当于坐实了该餐厅存在价格违法行为。怎么仅仅几天之后,调查结论又是另一番模样?难免让很多人想不通。

实际上,梳理这起“青岛龙虾”事件,大体上可以推断,这是一起由于误会而引发的乌龙事件:

两名外地游客在出租车司机的推荐下来到这家餐厅消费,出租车司机称该餐厅的龙虾70元一斤,指的应该是小龙虾的价格。其实,只要对市场上龙虾价格有所了解,一般食客便能断定70元一斤的是小龙虾,而不可能是大龙虾,即使在青岛这样的沿海城市,大龙虾也绝无可能只卖70元一斤。不

巧的是,这两名外地游客对龙虾的价格可能缺少基本概念。更糟糕的是,他们进店后既没看价目表,也没有问清情况,便稀里糊涂点了大龙虾,等签字确认时发现是368元一斤,他们也没表示反悔或抗议,直到吃完结账离开后才向媒体爆料……

在日常消费过程中,消费者与商家难免产生这样那样的误会,这倒不打紧。重要的是,这家餐厅因为食客的误会而受到了处罚,不仅退还了餐费,还被责令停业整顿。食客一反映餐厅有问题,有关部门就雷厉风行,这体现了对价格违法行为的“零容忍”,对维护消费者权益和本地旅游形象的坚定决心。但必须认识到,任何处罚都得有根有据,没根没据、无缘无故的处罚就是权力乱作为。“青岛龙虾”本身是一次乌龙事件,随之而来的“乌龙监管”也应该引起警惕。

有关部门在维护市场环境时,既要保护消费者的权益,也要保护经营者的权益,既不能偏袒经营者,也不能一味偏袒消费者,一是一,二是二,是非曲直调查清楚再处罚不迟。

(浦江潮 刊今日新华每日电讯 本报有删节)

自由谭

贪官的生财之道,真是“戏法人人会变,各有巧妙不同”。近期,安徽省查了两名落马的贪官,前有泾县“独资”开赌场的原政协主席杨来富;后有宣称“买房就是爱国”的合肥巢湖经济开发区管委会原主任王爱华。

合肥电视台《都市直播车》栏目曾给滨湖新区的房产商做了一次直播广告,王爱华在节目中极力推销楼盘,在节目临近结束时,高喊“买房就是爱国”的口号。王爱华因此还被网友戏称为“王爱国”。

“买房就是爱国”的口号是否站得住脚?“王爱国”是否真爱国?大可一议。

房子,买来是为了住的。买房,是一种刚需。有经济实力者买房,买

“王爱国”真爱国?

吴兴人

不起住房者租房,乃是市场经济规律使然。供大于求,房价会下跌;求大于供,房价会不断攀升,也是市场经济规律使然。有人买了许多住房,不是用来住,而是用来炒,买进卖出,大获其利,则是利益使然,这种炒房行动,更不是爱国行动;而由于房价太高,越来越多的人买不起住房,不等于他们都不爱国。引进海外人才,附带赠房一套,受益的海归人才,更不能说明他不爱国;大龄青年结婚,租房一间,举行婚礼,也是积极面对人生。

由此可见:爱国与买房,买房与爱国,两者没有必然联系。从另一面来看,用不正当手段买

了多套住房,对领导干部而言,则隐藏着落马的危险。比如北京市委原副书记吕锡文,据中央纪委办案人员介绍,她的违法违纪源自低价买房。吕锡文购买的房产地处北京二环的黄金地段,是由北京市西城区区属的国有企业金融街集团开发的高档住宅小区。吕锡文曾以“内部价格”买下一套,后又提出还想再买,陆续为自己的家人、亲戚,以低价购买了五套住房,其中三套房的价格比市场价格少了2000多万元。她说:“我跟你们说心里话,可能你们都不信,我真的不好意思去打听这个房子到底给我优惠了多少钱。”北京“首虎”吕锡文低价买进一批高

档住房,非但不能证明其爱国,反而成为她落马的一个陷阱,以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币二百万元。

王爱华极力推销楼盘,喊出“买房就是爱国”的口号,自以为高明,其实却是愚蠢之极,正好暴露了这个官员和房地产商之间可能存在的不清不白的关系。吕锡文案发,其主要线索,来自一名叫徐双春的官员,及其所设立的一家仅有4名员工的房地产公司。现在我们正好通过王爱华的这一口号,顺藤摸瓜,查一查她为何要如此卖力地推销住房造势。她有没有收受滨湖新区的房产商的好处?自己又有没有“买”房子?

这些问题查清楚了,到头来,事实将再次说明:王爱华并不爱国,“王爱国”不是真爱国,“王爱国”是真爱财、真爱利。